

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** — egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 3 kor. Egy hónap 1 kor.  
 Letételek: tantúrok, köznevelési jegyzőknek koronázott lapok.  
 Egyeztetés: a lapot.  
 Egyeztetési árak: a csütörtöki lapból 8, a vasárnapból 16 fillér.

Capitallóváros és vidék szerkesztő

Hfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Veszprém, Hunyadi u. 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hirtelen a lapok az utcán is árusíthatók.

**A 1611 háború borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.**

## Ambózás.

Őszintén megvalljuk, hogy amennyire nem aggaszt az oroszoknak a Kárpátokon át való behivatlan vendégeskedése, épp annyira bosszant. Hiába no! Nem szereljük, ha idegen állatok patái gázolnak magyar földön. Mikor Galiciában, Bukovinában jutott egy-egy terület orosz kézre, ez nem izgatótt egy bennünket.

Hát hiszen persze nem soká élvezik itt a magyar levegőt a szerencsétlenek. Kénytelenek jól fejbe verve nagyhamar kitakarodni az ország határán, hogy aztán mint a bolond légy az üvegtáblának, újra neki menjenek fejfel a mi vitéz katonáink falánzának.

És éppen ezért nem veszedelmesekek ezek az invázió kísérletek. Már ismerjük az utjukat. S ha többen jönnek, mi is több katonát állítunk ellenük. Csakhogy olyan nagyon sok embert ide be nem küldhetnek, mert hogy nagyon is kell az nekik másfelé.

Olyan ambózás-féle bizony ez az orosz kísérletezés, mint a gyenge vívóé mikor látja, hogy az ellenele vágását nem tudja kivédni, akkor nem is véd, hanem az ellenfél vágásával egyidejűleg visszavág. Mikor muszájak Kraszniknál, Przemyslnél, Lodzánál stb nem tudnak kivédni egy-egy átlagos vágást, akkor ők viszont itt ekendeznek a Kárpátok körül, ide küldenek be egy csorda szedett-vedett népet, akik csak arra valók, hogy a fejüket beverjék.

No de nemcsak reméllük, mert okunk van binni, hogy ez a veszélytelen, de mégis bosszantó és unalmas hülye játék, ez az ambózás is csakhamar egyszer s mindenkorra meg fog szűnni. —cht.—

csapatok a Tigris folyó és Suvaja csatorna közötti török hadállást megtámadták. Azonban nagy veszteségeket okozva nekik, a törökök visszaverték őket és sok géplegyvert és muníciót zsákmányoltak tőlük.

### Végvonaglás.

(Dec. 6.) Csapatunk Belgrádtól délre tért nyertek. Arangyelovácziól és Milanovácziól nyugatra a szerbek erősítéseket kaptak és folytatják vehemens támadásaikat. A csapataink által megszállott területekre, melyeket csaknem teljesen kipszuttitva találtak, kezd a lakosság visszatérni. Belgrádban 15000 lakos maradt meg. Ujabbban sz... városi közigazgatás már működik.

### Rennenkapmpf letartóztatása.

(Dec. 6.) A bukaresti „Adevani” írja, hogy Rennenkapmpf tábornokot letartóztatták, mert a lengyelországi határra 18 óra hosszáig érkezett s az által lehetővé vált a németek átíró mozdulata.

### Belgiumból.

(Dec. 6.) Nagy német főhadiszállás jelenté, hogy Bethune mellett levő Vermelles helységet, melynek tartása sok áldozatot igényelt volna, tervszerűen kiürítették a németek, az épületeket légbe röpítették s a csapatok a helységtől keletre kiépített hadállásba vonultak. Az ellenség nem volt képes azokat követni. Aik kirchentől nyugatra és délnyugatra jelentékeny francia erők által megújított támadások sikertelenek maradtak s a támadók nagy veszteségeket szenvedtek. — Nyugaton egyéb nevezetesen esemény nem történt. Mazuri tavaknál az oroszok nyugodtan vésekednek. Lodz körüli harcok mint eddig, megfelelőnek várakozásainknak. Lengyelországban nincs változás.

### 2200 orosz fogoly.

(Dec. 7.) Höfer vezérőrnagy jelenté, Lengyelországban folyó csata

# A háború.

## A miniszterelnök távirata.

Gróf Tisza István miniszterelnök a következő táviratot küldte Hunkár Dénes főispánnak.

Lodzot a németek elfoglalták.

Egyesült seregeink egész Orosz-Lengyelországban diadalmasan nyomulnak előre.

Egyik seregünk Nyugat-Galiciában támadta meg az oroszokat, akik kétezer-kétszáz fogoly és néhány trenoszlop elvesztése után vonulnak vissza.

Ezen sikeres támadás hatása alatt a kárpáti szorosokban lévő orosz csapatok is visszavonultak, csapataink által követve, úgy hogy hazánk területére a legrövidebb idő alatt teljesen tisztá lesz az ellenségtől.

Tisza.

## A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.

### Szerbiai harcok.

(Dec. 5.) Arangyelovácziól nyugatra és délnyugatra a harcok rendkívül makacsak és veszteségteljesek. Végeredményes döntés még nincs. Tegnap 600-nál több foglyot ejtettünk.

### Francia veszteségek.

(Dec. 5.) Német főhadiszállásról jelentik, hogy Flandriában, Ledzától délre a franciák támadásait visszaverték. Sabosefban az argonnei erdőségben Aik kirchentől dél-

nyugatra, a német csapatok előbbre haladtak. Mazuri tavak körül folyó harcokban a helyzet kedvező. Több kisebb siker 1200 foglyot eredményezett. Lengyelországban hadműveleteink rendben folynak.

### Törökök előhaladása.

(Dec. 5.) Konstantinápolyból jelentik, hogy a Csopok és Adzsar zónában működő csapatok naponta győzelmeket vívnak ki. Északi irányban Adzsarig nyomultak előre és eljutottak Batumtól keletre Ardachanig, melytől nyugatra harc volt. Az oroszok Ardachan irányában elmenekültek. A török csapatok sok fegyvert és géplegyvert zsákmányoltak.

### A szent háború.

(Dec. 5.) Az Agence Ottoman közli Besszarabiából, hogy minth a ghiltani der- visek részt vesznek a szent háborúban, ill az összes indiai és afgán muzulmánok önként jelentkeznek szolgálatra.

### Höfer jelentése.

(Dec. 6.) Kárpátokban tegnap nem fordult elő jelentékeny esemény. Nyugat-Galiciában Tymboknál részünkre eredményes kisebb harcok fejlődtek ki. Dél-Lengyelországban helyzet változatlan. Észak-Lengyelországban csata tovább folyik.

### Megverték az angolokat.

(Dec. 6.) Ottomán főhadiszállásról jelentik, hogy tegnap a partra szállott angol

## Winter divatáruház, Veszprém.

- Női blous kitűnő minőségű barchetból 2. — 2,50, 3.—
- Női blous gyapjú keletéből 4. — 4,50, 5,50, 7.—
- Női blous cheviot, redés hárszönyvől 7,50
- Női dölh alszörknya kitűnő dothból 3 — 3,50, 4,50
- Női trico reform nadrág 1,75, 2,50, 3,50
- Női selyem alszörknya 6,75, 10,50, 13,50
- Rendkívül jó szabású női reform luszók.
- Felső nem női esernyők két évi jóállás mellett 3,95 fillér.
- Női keztyűk, barisnyak, kesztyűk, gummi kabátokban, u. m. az összes ruházati cikkében rendkívül olcsó árak.

Telefon 124

Telefon 124



szövetséges haderőkre nézve **előnyösen halad előre.** Nyugat-Galiciában előnyomult orosz haderőket csapataink és német csapatok délről **megtámadták és 2200 oroszot foglyul ejtettek** és némi trént zsákmányoltak. Kárpátokban részleges harcok voltak. A Beszkidekbe betört **ellenséget visszavertük és 500 foglyot ejtettünk.**

#### Lodzot elfoglaltuk.

(Dec. 7.) A német főhadiszállás jelenti, hogy csapataink **Lodzot elfoglalták, az oroszok súlyos veszteségek után visszavonultak.** Ez a hír, mint a szövetséges haderők újabb offenzívájának **nagy eredménye** élénk örömet kellett.

#### Akciónk Szerbiában.

(Dec. 7.) Belgrád bevételére folytan szükségessé vált haderőnk **újabb csoportosítása.** Részletek természetesen nem közölhetők.

#### Az oroszok helyzete.

(Dec. 7.) A német főhadiszállás jelenti, hogy a mazuri tavaknál nincs semmi különösebb hír. Észak-Lengyelországban a Lodz körüli küzdelemben a várostól északra, nyugatra és délnyugatra álló orosz haderő **visszavonulásával nagy kihatású eredményt értünk el. Lodz birtokunkban van.** Eredmények a harcok nagy terjedelménél fogva még nem tekinthetők át. Orosz veszteségek igen nagyok. Oroszok ama törekvési kísérleteit, hogy Dél-Lengyelországból északra szorongatott hadseregeiknek **segítségére siessenek, osztrák-magyar és német csapatoknak** Pieterkowitztől délnyugatra ellenség ellen intézett támadásai megghiúsították.

#### Az orosz betörés.

(Dec. 8.) A Budapesti Tudósító jelenti, hogy a Sáros és Zemplén megyébe betört ellenség csapataink által szorítatva, **mindenütt visszavonulóban van.** Csapataink több helyen galicziai területre nyomultak már előre. Hazánk területéből **már csak egy-két község van az oroszok által megszállva.** — Egy kisebb orosz hadseregnek Máramaros megyében, Tornyánál való mutatkozása egyáltalán **semmi jelentőséggel nem bír.**

#### Ismét megvertük az oroszokat.

(Dec. 8.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy az orosz hadszíntéren a döntésért való küzdelem tovább fo-

lylik. A Noworadomszkon át északnyugatra törekvő orosz erőket a **mi szövetséges csapataink** Pieterkow melletti területen megverték, **mialatt a német csapatok az ellenséget visszavonulásra kényszerítették.** Nyugat-Galiciában még eldöntetlen nagyobb harcok folynak, szövetséges csapataink tegnap ismét **1500 oroszot fogtak el.** Kárpátokban folynak a harcok, több helyen a hegygerinc mögé vonta csapatait az ellenség.

#### Török győzelmek.

(Dec. 8.) A török főhadiszállásról jelenti, hogy Adzar vidékén **új és sikeres összedükközések voltak az oroszokkal.** A török csapatok egy ágyút és rengeteg bombát zsákmányoltak az oroszoktól, akik dum-dum golyóval löttek. Az oroszok támadása Vangitól keletre a török határszélén **sikertelen maradt.** Ellenben a Revandusztól előrenyomuló török csapatok **elfoglalták a török határtól 70 kilométernyire fekvő Szaudsbuliket, az oroszoknak Asserbeid-sandeli fontos pozícióját.**

#### Seregeink új csoportosítása Szerbiában.

(Dec. 8.) Az új csoportosítás **programmszerűen megy végbe.** Az ellenség kísérletei, hogy ezt megzavarja **visszautasítottak, miközben annak súlyos veszteségeket okoztunk.** Belgrádtól délre offenzívánk **előrehaladt. 11 tisztet és 400 leányt ejtettünk foglyul.**

#### A helyzet.

(Dec. 9.) A német főhadiszállásról jelenti, hogy a legutóbbi északozások által tönkretett talajviszonyok nehezítik ugyan az előrenyomulást, **mindamellet Arrastól északra néhány ponton előre jutottunk.** A Lillei hadikórház tegnap leégett; valószínűleg gyújtogatás következtében. Az a híresztelés **nem felel meg a valóságnak, mintha a franciák az algonci erdőségekben előbbre jutottak volna.** Francia támadás olt már hosszabb idő óta nem is történt, a németek ellenben lassan de **állandóan tért nyernek, így Malencourt-nál Varrenestől keletre tegnap elfoglaltak egy francia támaszpontot, 10 tisztet és 150 legénységet foglyul ejtettek.** A franciáknak Nancytól északra levő **német hadállások ellen intézett támadását visszaverték.** — Kelet-Poroszsági határról jelentősebb hír nincs. — Észak-Lengyelországban a Lodzától keletre és délkeletre **gyorsan visszavonuló ellenségnek nyomában vagyunk.** Az oroszok az eddig jelentelt véres veszteségeken kívül **5000 foglyot és 16 ágyút veszítettek a löszer kocsikkal együtt.** — Dél-Lengyelországban semmi hír.

#### Újra támadunk.

(Dec. 9.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy a harcok **hevesége Nyugat-Galiciában fokozódott.** Csapataink immár nyugot felől is **támadtak és az oroszokat a Dobyce-Vielickánál elfoglal állásaikból kiverték.** Támadásunk még tart. Eddig **5000-nél több foglyot szállítottunk el, köztük 27 tisztet.** Lengyelországban Pieterkowitztől délnyugatra eső területen a szövetséges csapatok **az ismételt orosz támadásokat mindenütt visszaverték.**

#### A német császár gyengélkedik.

(Dec. 9.) A Wolf-ügynökség jelenti Berlinből, hogy Vilmos császár **kénytelen volt a frontra való utazását néhány napra elhalasztani, mert légcsőhurutja van. A baj nem súlyos.** Tegnap is, ma is meghallgatta a vezérkari főnököt.

#### Jótékonyság.

#### Aranyat vásért.

Hunkár Dénesné ő méltóságához az „Augusztus Gyorssegély“-alap javára befolyt adományok (Folytatás.):

Zgólay Gabriella (Kisbér) 2 db. gyűrű, 2 db. fülbevaló és 1 db. ezüst karkötő, Zgólay Ferencné (Kisbér) 1 db. lánc, 1 db. sziv, 1 db. gyűrű, Taff Ferencné (Kerekteleki) 3 db. gyűrű és 1 db. kereszt, dr. Iván Árpádné (Kisbér) 10 K aranyban, Takó Ilonka (Kerekteleki) 1 db. gyűrű és 1 db. lánc, Knobloch Vencelné (Kisbér) aranytörmelék, 1 db. lánc és 2 db. fülbevaló, Márkus Zsigmondné (Kisbér) 10 K, 40 f, Krausz Ferencné, (Börsháza pta) 1 db. gyűrű, gróf Esterházy Béla (Magyarszombathely) 100 K, aranyban, Jákey Albert (Pervat pta) 10 K, aranyban, Török Istvánné (Kisbér) 10 K, Madarász Sándor (Börsháza pta) 25 K, Madarász Sándorné (Börsháza pta) 25 K, Fhaler Móric (Kisbér) 2 db. fülbevaló, Czermann Ilonka (Kisbér) 1 db. gyűrű, Hunkár Andorné (Szolgyagyör) 10 K, Hunkár Andor (Szolgyagyör) 10 K, Werner Emma (Pervat pta) 10 K, aranyban, Purgly László (Papkeszi) 50 K, Bibó Dezsőné (Szunyog-ptá) 1 db. karkötő, Gyórfly Karola (Jules) 1 db. gyűrű, Cséh Jolán (Lepsény) 5 K, Kiss Pius (Veszprém) 20 K, Páli József (Veszprém) 8 db. régi ezüst pénz, Lörinc József (Veszprém) 1 db. gyűrű, Juhász Ferenc (Veszprém) 1 db. gyűrű, Nagy Zsigmond (Veszprém) 1 db. gyűrű, 1 db. jou-jou és 1 db. ezüst óra, Flind Józsefné (Berhida) 10 K, Csáttári Böske (Berhida) 1 db. gyűrű, Horváth Dezsőné (Berhida) 1 db. gyűrű, Saáry Tivadarné (Péremarton) 1 db. gyűrű, Holthner Károly (Csetény) 50 K, Szlavitsék Márton (Vesz-

## Winter divatáruház, VESZPRÉM.

### Téli idényhez ajánljuk

Női himalája kabátjainkat 9.50, 11.50, 13.50, 16.50

Ugyszintén hozzávaló sapkák 2 koronától feljebb.

Lányka himalája kabátkák 5, 6, 7, 8 koronától.

Női lélekmelegítő ujj nélkül 1.75, 2.20, 2.75, 3.15, 4.50

Női lélekmelegítő ujjas 5, 6, 7, 8 kor.

Telefon 124. Telefon 124.

## Winter divatáruház, Veszprém.

### Ujdonságok női ruhadiszekben

csipke, szalag, gombok, sima selymek minden színben; igen jó minőségű amerikai selymek kosztüm és kabátbélésnek. Valódi gyapju pehelykönnyű vaterlinek. Igen jó minőségű clótk, kabátbélésre nagyon alkalmas.

Összes női szabókellékekben nagy választék.

Összes ruhadiszek, továbbá divatcikkek árai 30 százalékkal leszállítva  
Telefon 124. Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok,  
minden e szakba vágó cikkek a  
legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható  
tankönyvek raktáron vannak.

prém) 1 db. ezüst karkötő, 2 db. ezüst gyűrű és 1 db. ezüst jou-jou, Szabó László (Veszprém) 5 K, Schwarcz Imre (Veszprém) 5 K, Stoll Ferenc és neje 10 K, Klemm Rezső (Győr) 5 K, dr. Ruppert Rezső (Veszprém) 5 K, Vadnay Ilonka (Veszprém) 1 db. tü és 4 db. fülbevaló, Benger Albin (Veszprém) 5 K, Pfaff Fülöp (Veszprém) 10 K, Szabó Antainé (Veszprém) 1 db. gyűrű, Czafit Róza (Veszprém) 1 db. gyűrű és 2 K, N. N. (Veszprém) 1 db. ezüst gyűrű és 1 db. ezüst patkó, Csánki Dánielné (Veszprém) 10 K, Auerhammer Ferenc és József (Veszprém) 3 db. lánc, öz. Kubay Hubertné (Veszprém) 2 db. ezüst érem és aranytörmelék, Eislitzér Béla (Kisbér) 2 db. gyűrű, Schlesinger Lili (Kisbér) 1 db. ezüst karkötő (törött), Madelenie Schirner (Veszprém) 10 K, öz. Somics Jánosné (Veszprém) 1 db. gyűrű, Juraszek Ferenc (Veszprém) 1 db. ezüst lánc 1 db. ezüst óra-darab és ezüst törmelék, Kukorely Nándorné (Veszprém) 1 db. ezüst karkötő, dr. Breuer Miksáné (Devecser) 2 db. fülbevaló, Balog Mihályné (Devecser) 5 K, Perczel Sándorné (Devecser) 1 db. lánc karkötő, Szalay Sándor (Devecser) 1 db. ezüst lánc, Barca Béláné (Devecser) 4 K, Szalay Ottóné (Devecser) 2 db. gyűrű, 1 db. fülbevaló és 1 db. kereszt, Czuppon Károlyné (Devecser) 1 db. gyűrű, Szűcs Anna (Devecser) 2 db. fülbevaló és 1 db. törmelék, Szalay Ida (Devecser) 8 K, dr. Tóth Béláné, (Devecser) 1 db. karkötő, 1 db. ezüst lánc és 1 db. ezüst gyűrű, Farkas Miklós (Veszprém) 10 K, dr. Dörnyay Béla (Veszprém) 10 K, dr. Molnár Dénes (Veszprém) 10 K, öz. Bibó Dénesné (Szunyog pta.) 1 db. karkötő, N. N. sebesült (Veszprém) 10 K, Rosenbergt Gábor (Hajmáskér) 1 db. gyűrű, és 10 K, Reigler Sándor (Hajmáskér) 1 db. gyűrű, 1 db. ezüst lánc és 10 K, Sörédy Sarolta (Veszprém) 5 K, Cseh Ilona (Lepsény) 5 K, Schlesinger Malvin (Veszprém) 1 db. ezüst gyűrű és 1 db. ezüst karkötő, Péntek Margit (Veszprém) 1 db. gyűrű. (Folyt. köv.)

**Használjunk hadisegély-bélyeget!**

## Hirek.

— **Ülések a vármegyén.** A közig. bizottság e hó 10-én tartja rendes havi ülését. — **Az állandó választmány** 12-én folytatja ülését. — **A törvényhatósági közgyűlés** pedig e hó 14-én és a következő napokon lesz.

— **A háboru hiánai.** Ném nevezhetjük másképp azokat az elveleműt, minden emberi érzésből kivetkőzött lényeket, akik e rettenetes világháboru borzalmait és fájdalmait a saját aljas céljakra aknázzák ki. — **Veszprém**ben is megfordult két ilyen bestia, mindkettő nő volt. Az egyik a múlt hó 30-án

állított be egy temetőhegyi asszonyhoz, akitnek a férje a hábruban van és nagy siránkozások között előadta, hogy ő is a harctéren megsebesült urát jött meglátogatni, hát egy kis szállást kért. A jószívű polgáraszony hogyné adott volna neki szállást, hiszen szenvedő rokonileknek gondolta és a női bestia a vele volt főtt sunkával, amelyet állítólag a férjének hozott, bevonult a vendégszállásra. Reggel azután azzal az ürügyel, hogy a szomszéd boltba telért és rumért megy, megszökött a háztól. A szállásadó nője csak azután vette észre, hogy a párna alá rejtett pénzes zacskójából 60 korona hiányzik. A rendőrságra futott panaszt tenni s a rendőrség széleskörű nyomozást indított meg, amely alkalommal kiderült hogy egy megrögzött gonosztévővel van dolga. A tolvaj nő ugyanis már a főtt sonkát is úgy lopta egy másik asszonytól, ahol szintén szállást kért s a panaszostól meg egy másik temetőhegyi családhoz szökött, ahol meg 3 koronát lopott. Mindentől más név alatt adta ki magát. Elrendeltetvén a körözése, a székesfehérvári és győri rendőrségek, nemkülönbén a herendi csendőrség értesítettek a veszprémi rendőrséget, hogy hasonló személyleírású nő az ő területükön is követelt el hasonló bűncselekményeket. Az utóbbi helyen 2 betörést is. Valószínű, hogy ez adatok alapján a rendőrségnek sikerülni fog csakhamar kézrekeríteni. — A másik jómadár születén egy asszony, aki hasonló ürügyel mindenféle életneműt és pénzt csalt ki könnyen hívő veszprémi családoktól. — A gyűléstől megjelölése végett a rendőrkapitány e lapunk más helyén kibocsátott hírdelményében figyelmezteti a közönséget, hogy

ne üljön föl a magát katona hátramaradottjaiknak kiadó szélfűzős nőkrek és ugyanerre mink is felhívjuk a közönség figyelmét.

— **A Társaság.** A magyar ur társadalom népszerű folyóirata, a Dobay István dr. által szerkesztett „A Társaság” november elején szépirodalmi hetilappá alakult. Ezen a héten immár az ötödik hetiszám hagyta el a sajtót, s mint szövegben, mind illusztrációban elsőrangú nyújt olvasóinak. Dobay István mindig érdekes Társaság-rovata valóságos fotográfiája a háborus társadalom lázasan kitört életének, a Külföld pedig a legaktuálisabb külföldi eseményekről számol be. Somlay Károly kedves novellája, Juhász Jenő, Lampérth Géza és Koroda Pál hangulatos versei, Köröndy Viktor szép-cikke, több érdekes apróság és kivált a mindig elegáns tollal írt Divatlevél egészíti ki a lap változatos tartalmát. Az illusztrációk mind csupa érdekesség és aktualitás. „A Társaság” előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest Ritz-szál 10.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap december 6-iki száma folytatja azoknak a harctéri képeknek közlését, melyek nemcsak nálunk, hanem határunkon túl is általános feltűnést keltenek. Északi és déli harctereinkről való pompás képek mellett a németek és a törökök harcait megvilágító kitűnő eredeti képeket is közöl. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Galsworthy regénye, cikk az angol hadseregről stb. Egyéb közlemények: képek az országgyűlés háborus üléseiről, a háboru napjai stb. s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet. Sakkjáték, Halálzás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világ-kronika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

**Láng Zsigmond budapesti Nemzeti Zenedét végzett zene-tanár Veszprém**ben óhajt megtelepedni, alánlja magát kezdő és haladó hegedűnővendékek figyelmébe. Jelentkezni lehet Fodor Ferenc könyvkereskedésében.

Egy teljesen jókarban levő Remington-írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Egy hosszú, fehér szőrű spitz kutya elveszett körülből egy hónapja. A megtaláló illó jutalomban részesül.

## Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Nagy választékban tölí alsó ruházati cikkekk, u. m.: Férfi trikó ingek és nadrágok minden kivitelben, svetter, kötött kabát, himalája nadrág, hósapkák, térdmelegítő, lábszárvédő, hasmelegítő, mell- és hátmelegítő, kutyabőr és szarvasbőr keztyű himalája bélással, trikó keztyű meleg bélással, kötött keztyűk, férfi harci jak és zoknik minden kivitelben. A jó minőségű férfi fehérneműk és a sónadrágok. Állandóan újdonságok nyakkendőknben.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

## APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön  
és  
holnap pénteken

**Polldor fogadása.**

(Humoros.)

**Leó szerelmi bánata.**

(Humoros.)

**A filmtró.**

(Humoros.)

**Müncheni képek.**

(Természetes.)

**Hadítitok.**

(Dráma 3 felvonásban.)

**Szombaton**

**Polldor mint szolga.**

(Humoros.)

**Vagy onfelosztás.**

(Vígjáték 2 felvonásban.)

**Zürich.**

(Természetes.)

**Becsület és hála.**

(Dráma 3 felvonásban.)

## Winter divatáruház, VESZPRÉM.

**Külön női és leány kalaposztály.**

Női kalapok a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben raktáron.

Ugyazintén átalaállítások, valamint gyászkalapok soron kívül készülnek el.

**Állandó gyermekjáték kiállítás.**

Rendkívül olcsó árak.



sül a veszprémi esendőrak-tanyában.

## Winter divatruház, Veszprém.

Megérkeztek

### szőrmeujdonságaink

rendkívüli nagy választékban.

Női garnitúra muff és boa 10 koronától feljebb.

Leányka garnitúra muff és boa 6 koronától feljebb.

Telefon 124.

Telefon 124.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala.  
4914/1914. rk.

### Hirdetmény.

Igen sok esetben előfordult, hogy a hadszíntérről hazatérő katonák vagy a hadszíntér közeléből menekült polgári egyének különféle fertőző betegségek csirait hozzák magukkal s ezt a polgári lakosság körébe hurcolva, fertőző betegségek elterjedésére adnak alkalmat s ezért a hadügyminiszter ur intézkedett, hogy ilyen katonák, mint fertőzésre gyanúsak, — megfelelő ideig megfigyelés alatt tartassanak. Mivel azonban menekült polgári egyénekre és magánházaknál ápolást igénybevevő katonákra a katonai hatóságok ellenőrzése nem terjedhet ki, hanem ezekre a polgári egészségügyi hatóságok kötelesek felügyelni, — ennél fogva

felhívom a város közönségét, hogy mindazok, kik menekülteket vagy sebesült katonákat befogadnak vagy ellátásban részesítenek, azt, valamint az ezek között felmerült és bejelentésre kötelezett betegségek esetét a rendőrségnek haladéktalanul hozzák tudomására.

Ezen felhívásom ellen vétőket az egészségügyi törvény 7. §-a alapján szigorúan fogom büntetni.

Ezen felhívásom kapcsán figyelmeztetem a közönséget, hogy az utóbbi időben sokan menekülteknek, vagy pedig badbavonultak feleségeinek adják ki magukat és szállást kérve szállásadóikat meglopják és így nem csak egészségügyi hanem vagyonbiztonsági szempontból is fontos az idegenek azonnali bejelentése, — vagy pedig ilyen kéressel fellépő egyéneknek a rendőrséghez utasítása.

Veszprém, 1914. november 30.

Dr. Török Gyula s. k.  
rendőrkapitány.

## KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újaként becseréltetnek.

## ELADÓ

a szentkirálysabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-oles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

## HIRDETÉSEKET

## FÖLVESZ

## A KIADÓHIVATAL.

## BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítva 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.

Telefon 170—91.

### Pénzkölcsönöket

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

### II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **viSSzaküldök**.

**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **cséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenőcsolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

### Köztisztviselőknek,

**katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtanul** adok. **Elsőrendű bank**-összeköttetésem révén a leggyorsabb elintézetést nyújthatom.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.